مذكرة رقم 05 جغرافيا
	الكفاءات المستهدفة : 
1)القدرة على تحديد تضاريس اليابان والسمة الغالبة على سطحه  
2)  القدرة على تفسير العوامل الحقيقية وراء تطور اليابان
الكفاءة القاعدية: القدرة على تحديد موقع اليابان وأغلب تضاريسه وخصائص سطحه مع ربطها بالمعيقات الطبيعية وتحدي الانسان   
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الوحدة : اليابان     
الوضعية : المعيقات الطبيعية في اليابان  
الوسائل: صور  +خريطة اليابان طبيعيا + جداول احصائية  
المراجع: ك م+كتاب الجغرافيا 9 أساسي + ك الثالثة ثانوي

	حملت جريدة يومية فوجدت بها ترتيب الدول المتقدمة وقد جذب انتباهك مرتبة اليابان في الدول المتقدمة وهي الثانية بعد و م أ مما جعلك تستغرب وتتعجب لأنك دائما تسمع عن الزلازل الموجودة في اليابان وكثرة جبالها وجزرها والقنبلة التي رمتها عليها و م أ 
	الوضعية

الاشكالية 
	مرحلة الانطلاق

تقويم تشخيصي  

	صور  +خريطة اليابان طبيعيا + جداول احصائية  
	السندات
	

	أكتب فقرة من 8 أسطر تبين فيها موقع اليابان ومساحته وخصائص سطحه وأهم المعيقات الطبيعية التي تعرقل تقدمه 
	التعليمة
	


	التقويم 
	الوضعيات والأنشطة (سيرورة التعلم )
	المفاهيم 
	الوضعيات الاشكالية 
	المراحل 

	التقويم التكويني

-القدرة على الوصول إلى تحديد موقع اليابان ومساحته 
	1) الموقع والمساحة :

-اليابان أرخبيل جزري يتكون من 4000 جزيرة 

-تقدر مساحنه ب 378 ألف كلم2 وعاصمته طوكيو 

-يقع شرق آسيا من أكبر جزره هوكايدو هونشو شيكوكو كيوشو

 -يطل على المحيط الهادي شرقا وجنوبا وبحر اليابان شمالا وغربا -ينحصر بين خطي طول 130 0 و 148 0 شرقا وبين دائرتي عرض 32 0 و 45 0 شمالا 
	أرخبيل 
	كيف هي رقعة اليابان وكم عدد جزره؟

كم تقدر مساحنه ؟

أين يقع وما هي أكبر جزره؟

ماذا يحده من جميع الجهات ؟
	بــــــــنــــــــــــــــــــاء الــــــتــــــعــــــــــلم

	القدرة على تحديد تضاريس اليابان وخصائص سطحه على الخريطة  
	2) التضاريس : 

-معظم أراضي اليابان جبال 72 % وهي نوعان قديمة التكوين وحديثة ، تمتد من الشمال إلى الجنوب وأعلى قمة به هي فوجي ياما 3776م 

-سهوله قليلة وضيقة تنحصر على السواحل أوسعها سهل كانتو وهي تشغل 15% من المساحة الكلية 

-هضابه عديدة أهمها هضبة هوكايدو 

-توجد باليابان تسعة أنهار أطولها نهر شيناسو 369 كم 

- تشغل الغابات 15 مليون هكتار منها الخيزران والكافور 
	فوجي ياما 

الخيزران 
	ما هي أنواع التضاريس ؟

ما هي التضاريس الغالبة عليه ؟

كيف هي سهول اليابان 

ما هو أكبر سهل به؟

ما هي أهم هضاب اليابان ؟
	

	-القدرة على استنتاج المعيقات الطبيعية  

القدرة على الربط بين المعيقات الطبيعية وتحدي الانسان الياباني 
	3) المعيقات الطبيعية : 

-ضيق مساحته " 1/6 من الجزائر " وهو بلد جزري  والبحر أوسع مجال جغرافي له 

-يسكن اليابان عدد هائل من السكان 130 م ن 

- تغطي الجبال 4/5 من سطح اليابان 

- سهول اليابان ساحلة وضيقة ومكتظة السكان 

-يحتوي اليابان على أكثر من 200 بركان منها 54 بركان في حالة نشيطة 

-يتعرض اليابان إللا أزيد من 50 هزة أرضية سنويا 

-كما يتعرض اليابان إلى عواصف ومد بحري يتبع الزلازل تدعى تسونامي 

-يضرب اليابان إعصار موسمي مدمر يدعى التيفون 

- فقر اليابان من الموارد الطبيعية خاصة مصادر الطاقة
	بلد جزري 

تسنامي 

التيفون 
	-ما هي المعيقات التي تعترض اليابان ؟

-كم عدد سكان اليابان ؟

-ما هي نسبة الجبال ؟

-كيف هي سهوله ؟

لماذا تحدث البراكين في اليابان ؟

لماذا تحدث الزلازل في اليابان ؟

لاحظ الخريطة في ك م ما اسم العاصفة التي تضرب اليابان ؟
	

	 القدرة على الإستنتاج
	الاستنتاج: تعتبر اليابان ثاني قوة اقتصادية عالميا رغم المعيقات الطبيعية   
	
	وضعية الإدماج : 

(مؤشر التقويم)
	استثمار المكتسبات

	تقويم تحصيلي 
القدرة على التطبيق 
	1) ارسم خريطة تضاريس اليابان ص 32

2) لماذا لجأ اليابانيون إلى البحر لإقامة منشآتهم ؟
	
	
	








